GECMIS DONEM YETERLIK SINAVI SORULARI

dx . e
f — Ifadesini ¢6ziiniiz.
1+cosx

f(x) = x* ise f'(x) Ifadesini ¢oziiniiz.
y(—=1)dx — (x + 3)dy = 0 denklemini y(—1) = 0 sart1 i¢in ¢Oziiniiz.

y' —y = e?*y3 diferansiyel denklemini Bernoulli diferansiyel denklem ¢oziim teknigini
kullanarak ¢oziinlz.

Bayrak direginde bulunan kablolarda ki kuvvetler sunlardir: Fg =

700 N ve Fc = 560 N, bayrak diregine etki eden sonug¢ kuvvetinin
biiytikliigiinii ve koordinat yon acilarini belirleyiniz.

Hafif bir cubuk, 50 kg lLik bloku diisey kilavuzlarda desteklemek igin
kullanilmaktadir. Eger statik siirtiinme katsayis1 cubugun A noktasinda 0.40
ve B noktasinda 0.3 ise x = 75 mm durumu icin her iki uca etki eden
strtinme kuvvetlerini bulunuz. Ayrica ¢ubugun kaymamasi i¢in en biiyiik x

degerini belirleyiniz.




Boyu=600mm, genisligi=55mm ve kalinligi= 40mm olan prizmatik bir is parcasi frezeleme

islemine tabi tutulacaktir. Freze cakisinin ¢apt 65mm ve agiz sayist 6 dir. Islenirken is

pargasinin ortasi ile freze ¢akisinin ekseni ortalanacaktir. Kesme hizi 75m/dak, dis basina

ilerleme h1z1=0,25mm/dis, kesme derinligi 3,5mm dir.

a.) Talas kaldirmaya baslamadan 6nce Smm yaklasma mesafesi ve 20 mm ¢ikma mesafesi

dikkate alinarak, bir paso icin gereken siireyi ve talas kaldirma esnasinda en yliksek

malzeme kaldirma oranini (talag hacmini) hesaplayiniz.
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b) Tokluk ve rezilyans modulinl tanimlayiniz, gerilme-gerinim diyagrami iizerinde

gOsteriniz.

Yukarida olgiileri verilen motif; CNC Frezede
islenecektir. X-Y-Z eksen takimmin orijinini Is
Parcast Sifir noktasi alarak, 4 mm c¢apli HSS
parmak freze kesicisiyle tek pasoda isleme igin
gereken CNC satirlarnmi G90 :  Mutlak
Programlamay1 esas alinarak hazirlaymiz. Motifin
derinligi 5 mm’dir. Motifin islemeye baslama
noktast A noktasidir. Onceden parcanin A
noktasinda kor bir delik delindigini kabul ediniz.
Verilmedigini  distindiigiiniiz ~ olgiiler  ve/veya
bilgiler icin yazili beyanda bulunmak kaydi ile

mantikli kabuller yapabilirsiniz.
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ISO Alistirmalari, Normal Mil Sistemi, Ince Alistirma ve Cakma Gegme. Bu alistirmaya gore;

e Cizimdeki 6lculere tablolardan sembollerini,

e Delik ve mile ait AO, ES, es, Ei, ei, EBO, EKO, ebd, ekd, Td, Tm

e Alistirmaya ait EBS, EKS, EBB, EKB, AT degerlerini hesaplayarak sayisal
degerleri ilgili alana yaziniz.

e Delik, mil ve montajda tolerans sembollerini yaziniz.

e Eksik olan grafiksel ¢izimi tamamlayip Ol¢iilendiriniz.
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Asagidaki fonksiyonunun bagimsiz degisken x’e gore tiirevini bulunuz.

COS X
em

f'(x) =

Asagidaki diferansiyel denklemin genel ¢ézlimiinii bulunuz.

(y—-1Ddx—(x+3)dy =0



Boyutlar1 bx1=500x2200 mm olan celik
malzemeden (E=2,1x105) yapilmig
sekildeki yaprak yaymn ucunda 110

2200

DekaNewton agirhiginda bir kisi
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durdugunda ¢okme miktar1 $~0,05.1 olmasi
icin h kalinhigr kag mm olmalidir? Yayin
rijitligini hesaplaymniz. Yiikleme sirasinda
yayda  depolanan  enerji  miktarini
hesaplayiniz.

Sekilde gosterilen; agirlik merkezi G, W=250N ve r=1m
olan dairesel boru kapagi, C (0.8, 0, —2.2)m koordinatina
sahip CB destegi yardimiyla sekilde gosterilen konumda
dengede tutulmaktadir (8=35°). xy—dizlemi ile kapak yuzeyi
arasindaki a¢t @=30° olduguna gore; A baglanti tepkilerini
(Ax, Ay, A;;, May, Ma) ve B destek tepkisini (Fcg)
hesaplayiniz.

Talash imalatta ekonomik {iretimi simgeleyen temel unsurlar1 maddeler halinde yazarak
aciklayniz.

Bir kesici takimda aginmanin olumsuz etkilerini azaltmak i¢in olmasi1 gereken temel
ozellikleri maddeler halinde yazarak agiklayimiz.

Talag kaldirma islemlerinde Kesme hizini etkileyen faktorleri maddeler halinde yazarak
aciklayiniz.

Orta karbonlu ¢eligin gerilim uzama grafigi ¢izerek dislokasyon bdlgesini agiklayimiz

Boyutlar1 1,2 m x 2 m olan ¢ift camli pencerenin cam kalinliklar1 3 mm ve iki cam aras1 12
mm’dir. Camin 1s1 iletim katsayisi1 0,78 W/mK, iki cam arasindaki hava tabakasinin 1s1
iletim katsayis1 0,026 W/mK, i¢ ve dis taraflardaki 1s1 tasinim katsayilar1 sirasiyla 10
W/m2K ve 25 W/m2K’dir. I¢ ortam sicakligi 24 °C ve dis ortam sicakligi -5 °C olduguna
gore;

a.) Dis ortama gegen 1s1 miktarini,

b.) Cift cam kullaniminin tek cama gore ne kadar avantaj sagladigini hesaplayiniz.




Sekilde 5 kg kiitleli bir top A noktasindan bir duvara bir iple asilmistir. Duvar ile
gergin ip arasinda 30%1ik bir ag1 olustuguna gore ipte meydana gelen gerilme
kuvvetini ve duvarin topa yapmis oldugu direng kuvvetini hesaplaymiz (yergekimi
ivmesi g=10m/s? alinacaktir).

50 N’ luk A blogu, verilen bir anda 0,75 m/sn’ lik bir hiz ile asagi
dogru hareket etmektedir. A blogunun 1,5 saniye sonraki hizini
belirleyiniz. B blogunun agirligt 50 N olup ylizeyle arasindaki
sirtinme katsayis1 0.25 dir. Makaralar ve ipler agirliksiz ve
strtinmesizdir.




Asagida verilen integrallerin degerlerini bulunuz?

=
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sin X
[;I. cos? x J 2%+ 1

a) by 0
Ayni1 Yonlii ve Zit Yonlii Frezelemeyi sekil iizerinde karsilagtirmali olarak anlatiniz.

Kesici takimlarda goriilen asinma tipleri ve bunlara sebep olan asinma mekanizmalari nelerdir maddeler halinde

yaziniz?

Dik kesme modeline gore talas kaldirma sirasinda olusan deformasyon bolgelerini gosteriniz.
Kayma diizlemi agisina gore kesme kuvvetlerinin degisimini agiklayiniz.

C noktasindaki normal kuvveti (dik kuvvet=Nc), kesme kuvveti (\Vc) ve momenti (Mc) bulunuz.
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